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BITTEMANN SÁNDOH.
Kiadótulajdonos .-

BITTEBMANN NÁNDOB.
Hirdetéseket és nyílttéri közleményeket 

a kiadóhivatal vesz fel és azok előre fizetendők. 
MEGJELEN MINDEN KEDDEN ES PENTEKEN.

Az egész ember.
Hiába, nekünk magyaroknak 

a politikában csak az egész ember 
imponál. Tisza István gróf ember. 
Mindig egyenes, mindig őszinte, 
mindig nyílt, mindig becsületes,

! \°_lt a multhan’ meggyőződésből pontból nemzetközi perspektívák 
ÓT-es ma is és 67-es marad a közé állítva nézte és ismertette a 
J°Vol,en 1Sl magyar nemzet jövendőjét és ennek

( aak az ilyen következetes a jövendőnek érdekében kérte a 
államférfi, aki tisztában van ön- tárgyalás alatt levő katonai javas- 
magával és tisztában annak a po- latok elfogadását.

mindig bátor és — erős. Sohasem 
keresi az olcsó népszerűséget, hanem 
mindig az igazságot. Tisza önma­
gához és egész politikai múltjához 
következetes. Nem azok közé tar­
tozik, akik máról holnapra változ­
tatták meg a meggyőződésüket. 
Ma éjféli 11 óra 59 percig még 
liatvauhetesek voltak és pont éjfél­
kor egy merész, de komikus cir­
kuszi sal to mortaleval átugrottak 
negyvennyolcasokká. Vagy könyvet 
Ívtak a közös hadsereg mellett, 
beszédeket tartottak a magyar ve­
zényszó ellen és mikor a „Zoltá­
nok“ győztek: hát szépen beadták 
a derekukat és lettének ők is 
Zoltánokká.

Nem. Tisza István gróf nem 
ezek közül a félemberek közül 
'aló. Tisza meggyőződésből (57-es '

litikának a helyességével, amelyet 
hirdet, csak az ilyen egész ember 
imponál a magyar nemzet értelmi­
ségének.

Az ilyen erős következetes 
államférfimul k logikus fejtegetései 
a meggyőződés nyíltságával le- 
fegyverezuek minden töprengést és 
meggyőznek minden tárgyilagosan 
gondolkozó éstelmes embert, hogy 
Magyarország sajáto- viszonyai 
között ez idő szerint nem lehet, 
tehát nem is szabad, kockázat nélkül 
más katonai politikát követni, mint azt, 
amit számító eszszel, tudással és hozzá­
értéssel a mi országunk részére az in­
gadozás nélkül való hazafiak már tiz 
évvel ezelőtt megkonstruáltak és mára is 
jónak Ítélnek.

Tisza nem a silány napipoli­
tika keretébe, hanem magas szem-

Akik elfogulatlanul, tárgyilago­
san tudnak gondolkozni és szivük 
érzése mellett az eszük tanácsára is 
hallgatnak, kell hogy igazat adja­
nak I isza Istvánnak. Talán még 
az ellenzék is megszívleli ennek az 
egész embernek okos, bölcs beszédét.

A magyar intelligencia biztos, 
hogy mellette van, ami képen ő 
szilárdul áll Héderváry gróf poli­
tikája mellett, akinek vezetését 
bizalommal és szolidaritással vállalja.

üz üzleti záróra.
A kereskedelmi alkalmazottak kö­

réből már régebb idő óta nyilvánul 
meg az az óhaj, hogy korlátlan munka­
idejüknek határ szabassék. Évtizedeken 
át igyekeztek szervezkedéssel, társadalmi 
mozgalmakkal, gyülekezés és rábeszélés 
utján az üzleti záróra kérdését reájuk 
nézve kedvező módon megoldani.

RÁCZITS és CZVRKUSITS fűszer és csemege üzlete ZOMBOR.
Kávé és tea behozatal a termelő országokból.

Miért fölösleges ma már, hogy kávé és tea szükségleteit”
:: s a fővárosban vagy Trieszti cégeknél szerezze be ? : ::

lert fenti cég nagyarányú forgalma révén ezen cikkeket nagymennyiségben egyenest 
termelő országokból szerzi be, és így módjában áll bármily nagy Import-céaoel 

a versenyt felvenni, oly módon, hogy a LEGFINOMABB minőségű :
i^Aifirnr ■■■ ■ —»

a ánytalanul olcsóbban szállítja mint a trieszti stb. cégek. ___
ÁLTALÁNOS KÖZKEDVELTSÉGNEK ÖRVEN DŐ

COLUMBIA“ pörkölt kávéink árjegyzéke:
„C O L U M B I A“ igen finom keverék I kilo . . 3*60 K

Sebastiano ,, I kilo . . 4*— K
Ceylon „ I kilo 4*40 K
Kingston ,, I kilo . . 5*— K
Karlsbad! ,, I kilo . . 6*— K
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postacsomag 4'|a kilo vételnél bérmentve.
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*—62
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Kérjen árjegyzéket!
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a legkiválóbb cigaretta- 
: : hüvely és papír. : :

Hamu és ártalmas zsiradék nélküli.
Gyári főraktár és elárusitás: 30-23

Zomborban, a különlegességi tőzsdében. é
A kereskedők eleinte nem szívesen 

látták e mozgalmat, mert üzleti forgal­
muk megcsappanásától tartottak és ál­
latiban féltették a kereskedelem• éltető 
elemét : a korlátlan mozgási szabad­
ságot. Később mindinkább belátták 
maguk a főnökök, sőt az alkalmazottak 
nélkül dolgozó kiskereskedők is, hogy 
a korábbi űzletzárást nemcsak az al­
kalmazottaknak, hanem önmaguknak 
az erdeke is parancsolóan szükségessé 
teszi.

Az üzletvitel módja a gazdasági 
fejlődés során egyre nehezebb felada­
tokat és terhes lizikai s idegmunkát 
rótt a kereskedőkre és alkalmazottadra. 
A bevásárlásnak régi patriarkális módját 
felváltotta a telefonos megrendelés, a 
könyvrevásárlás ; az áruk házhozszállí­
tása megszokottá lett ; az árucikkek 
rendkívüli módon specializálódlak; a 
beszerzési források megsokasodtak ; a 
kirakatrendezés különleges mesterséggé 
nőtte ki magát, az árukínálat eszközei 
gjaiapodtak ; a vásárlásra rábeszélés 
művészetté tejlődött, a közönség igényei 
megnőttek, úgy az áruk minősége, mint 
a kiszolgáló finomsága és messzemenő 
előzékenysége dolgában sth. Mind meg­
annyi körülmény, amely a fogyasztó 
közönség kiszolgálásához magasabb kö­
vetelményeket támaszt, mint régebben 
es különösen odavezetett, hogy az üzlet­
vitel modern rendszere intenzivebb mun­
kát igényel, erősebben veszi igénybe az 
árusítók szellemi s különösen idegerejét 
hamarabb kimeríti erőkészletüket és 
láradtságukat is hamarabb idézi elő. 
Mindezeknél lógva a kereskedők összes 
szervezetei es pedig úgy a szabad ülé­
sen alapulók, mint törvényes érdekkép­
viseletek a kereskedelmi és iparkamarák 
egyaránt kívánják : a korábbi üzlet- 
zárást. Kívánják pedig nemcsak a fent 
előadott okoknál fogva, hanem kultu­
rális, higiénikus, erkölcsi és szociális 
szempontok miatt is.

A modern kereskedő, ha a nagy 
versenyliarcban meg akarja állani a 
helyet, kell hogy önművelődésén állan­
dóan dolgozzon. Ebhez idő kell és túl - 
láradtságmentes hangulat, amit a kor­
látlan üzletidéí nem nyújt.

A korábbi űzletzárás higiénikus 
előnyei annyira kézenfekvők, hogy bő 
vebb kifejtésre nem is szorulnak.

Erkölcsi es családias szempontból 
sem alárendelt jelentőségű a korábbi 
üzletzárás. A kereskedők és alkalma­
zottaik ez idő szerint képtelenek intenzív 
családi életre. Korán kerülnek el ha­
zairól, amikor még gyermekeik alsza­
nak és későn térnek nyugovóra, amikor 
"'' Út már ismét ágyban találják. Azon 

hét csodálkozni, bogy a késő

esti órákban munkahelyéről elkerülő 
kiskereskedő vagy alkalmazott agyon- 
fáradlan és kimerültén korcsmában 
keres alvás előtt némi rekreációt. De 
ez menten megváltozik, mihelyt a nap­
pali munka fáradalmainak némi határ 
szahatik. Ennélfogva ideje volna már, 
hogy a kereskedelmi alkalmazottak zár­
órája végre valahain rendeztessék.

Műkedvelő előadás Ókéren.
Délbácska legsikerültebb mulatságai közé 

volt- mindenha sorozható .az ókéri műkedvelő 
társaság által rendezni szokott műkedvelő 
előadás és táncvigalom.

A folyó hó 23-án este rendezett mű­
kedvelő előadás azonban felülmúlja az eddi­
gieket. mi nagyrészt a szereplők teljes ké­
szültségének, igazán színpadra való tehetsé­
gének és a rendező fáradhatlan iigybuzgó- 
ságának köszönhető.

Szime kerültek: 1. Kanizsai Ferenc 
„Háztüznezöben“ e. kis komédiája. 2. „Jön 
a kérő“ vígjáték. 3. Fazekas „Beszéljen a 
mamával“ c. bohózat és végül „Der erste 
Junge“ c. egylélvonásos vígjáték, Yodring 
Aranka, Mayer I ilda és Anna, Türöky Izus 
es Stiefelmayer Katica, Filippi Károly, Binder 
Lajos, llevér Sándor, Diener Adolf, Trumpf 
Fülöp és Scherer János felléptével, — kik 
mindannyian, kifogástalanul betöltött szere­
pükkel egyrészt élénk tanúbizonyságot tettek 
a műkedvelők áltál is elérhető színpadi sike­
rekről, másrészt arról, hogy Délbácska eme 
szépen fejlődő, polyglott községének lelkes 
fiatalsága mily buzgón szegődik a magyar 
kultúra szolgálatába.

Igazan bájos fellépést és tagadhatlan 
tehetseget produkált Vödréig Aranka, Yodring 
Ágoston ókéri jegyző fiatal, nagyimivellségü 
leánya, ki szerepeiben teljesen leküzdötte az 
első fellépés nehézségeit.

Az előadást követő s kivilágos kivir- 
radtig tartó láncot a következő szépségek 
lejtették:

Asszonyok: Yodring Ágostonné, Zsig- 
mond Lajosne. üzv. Urbán Lászlóné (Kiszács), 
IMI Hilópné. Üujnyik Jánosné, Töröky Pálné, 
Both Béláné (Ovcrbász), Eidenmüller Hen- 
rikne (f’jsóve), Ruttkay Béláné (Budapest), 
Bagó Jslvánné, özv. MüWÍ Imréné, Stiefel- 
mnyer Henrik,,, Branovacski Ignáené, Trumpf 
11 iilüpné, Febel Bálintné, özv. Scherer And- 
rásné, Hever Kristófné, Kiszter Henriimé, 
Lenhardt .lakaimé, (latisz Ferencné, Reisztcr 
fülöpné, Demand Frigvesné és Henrikné.

Leányok. Nikolics Angela (Kölpeny), 
Xodring Aranka, Zsigmond Aranka, Futó 
Agneska, Liptai Rózsika, Bencsik Teruska, 
Yeticzel Karola (Szabadka), Beke Böske, 
vodring Búza (Kiszács), Metz Flóra és Ilona 
(Urszállás), Dörner Karolin, Stur Etuka, Mur- 
gacski Zsófia, Kűri Rózsika, Töröky lzus és 
Rózsika, Mayor Tilda és Anna, Stiefelmaver 
Katica.

IE3: Z IE3 E TZm
Kinevezés. Bajsai Yojnits István 

főispán dr. Feles Adolf orvost vármegyei tb. 
főorvossá nevezte ki.

Kitüntetés. A m. kir. földmivolés- 
ügyi miniszter Varga Mihály bezdáni lakosnak, 
miután gazdaságát öt even át az előirt fel­
tételeknek megfelelően, példaadólag minta­
szerűen kezelte, a nyújtott államsegélyeket 
korlátlan tulajdonába átengedte és díszok­
levéllel tüntette ló.

Kinevezés. A kultuszminiszter Bö- 
röcz András titeli állami polgári fiúiskolái 
tanítót hasonló minőségben a soproni állami 
polgári fiúiskolához nevezte ki.

Népkönyvtár adományozás. 
A m. kir. földmivelésügyi miniszter Borota 
községnek és a báesfeketehegyi gazdakörnek 
egy 100—100 kötetből álló könyvgyűjteményt 
és azok elhelyezése céljából egy könyvszek­
rény beszerzésére 20 20 koronát engedé­
lyezett.

Kinevezés. A pénzügyminiszter Lm­
halt Károly bonyhádi lakost a zombori pénz­
ügyigazgatósághoz id. minőségű állami végre­
hajtóvá nevezte ki.

Térzene. Szombaton délután fél ti 
órától lél 8 óráig az Lrzsébet-ligetben térzene 
lesz. Belépődíj nincs. Az ülőhely ára ti fillér. 
Az ülőhely jegy másra at nem ruházható.
Maradvány.................................. 17-30 K
Julius 22-én ülőhelyekért (2411) .... ll-ili; K
Julius 26-án „ (300) .... 12 — K

Összesen . 3!t'32 K
\ojiiits Mariska és Margitka gyűjtő- 

ivén adakoztak: Hratmvszki S. 1 K. Stenzel 
József 1 k, Stehler János 50 lillér, Lajos 
József 1 K, dr. Türr Aladár 1 K. Ktenun 
Gyula 1 K, Walient Nándor 1 K, dr.
Decker 1 K, Magyar Lajos 1 K, dr. Sza- 
hovlyevics ö K, Kleiner Lajos 1 K, Jab- 
lonszki Aladár I K, Lederer Pal I K,
(Hatz Gyula 1 k, dr. Tliurszky Zsiga 2 
K, dr. Scheib Károly 1 K, dr. Dömötör 
Gy. 1 K. dr. (iái Dezső 2 K, Petro vita 
Milivoj 1 k, Blumental Károly 1 k, Krúdy 
Géza 2 kor., Kohonyi 1 kor., N. N. 1 
kor.. Bencze Bela 1 kor., Bors Viktor 1 
kor., Tlieodorovits Mirkó 1 kor., Jusits A.
1 kor., dr. Csernyus Pál 1 kor., dr. Mayer 
Nándor 1 kor., dr. Apczi Ernő 1 kor.,
Gergurov M. 60 fillér, Zsigmond 40 fill.,
Kekezovich János 40 tilt, Frank Mihály
2 kor., dr. Lzeisel Lajos 2 kor., Scultéty 
Ferenc 2 kor., Jeisel Henrik 2 kor., itj.
Szemző István 2 kor., Zundánovics 50 fill.,
Hertelendi 5U fillér, Yerner 4L 1 kor.,
Trischler Gyula 1 kor., dr. Deák Béla 5 
kor., Gálié 60 fillér, Czeglédy János 30 
fillér, Jeney Aladár 00 fillér, Zsubory 
Lajos 1 Kor., dr. Bruck Jenő 2 kor., dr.
Késmárky József 1 kor., N. N. 1 kor., dr.
Kovacsics Dezső ] kor., Latinovics Sza- 
niszló 2 kor., dr. All'öldy Árpád 2 kor.,
Spanyol J 2 kor., N. N. 1 kor., dr. Agyics
1 kor.. Szabó László 2 kor., Gyurisits Gy.
3 kor., dr. Radios 2 kor., Auth Gy. 2 
kor., Omelka G. 2 kor., Hatsz S. 3 kor.,
Konyovits A. 2 kor, Konyovits Péter 2 
kor., Eremin György 1 kor., Yeszelovszki 
István 2 kor., N. N. 1 kor., Tliurszky J.
2 kor. és Kohut Kálmán 1 kor. . . . 9<i'40 k

Maradvány . 135'72 k
.......................... 26'— KJulius 22-iki térzene .

Maradvány . IO‘J'72 K
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III. oszt. kereseti adó. A városi 
tanács közhírré teszi, hogy az egyoncsadó 
kivető bizottság a javaslatba hozott III. őszi. 
kereseti adók tárgyalását a városháza nagy­
termében folyó évi Julius ho 28 án délelölt 
8 órakor megkezdi. Erről azzal értesíti az 
érdekelt adózó polgárságot, hogy érdekeinek 
megvédése céljából a bizottsági tárgyaláson 
vagy személyesen, vagy pedig meghatalma­
zottja megjelenhetik. A tárgyalási sorrend a 
következő : július hó 28-án kir. közjegyző es 
ügyvédek ; Julius 29-én orvosok, gyógyszeré­
szek, mérnökök, vállalkozók ; Julius hó 31-én 
biztosítási ügynökök, utazók; augusztus 1-én 
fakereskedök, könyvk., nyomdászok, gabona- 
kereskedők, bankárok ; augusztus 2-án rőfös-, 
divat-, rövidáru-, ruha . üveg- és bútorkeres­
kedők ; augusztus hu 3 áo vas-, gép-, bőr , 
cipő-, ékszer-, óra-, tégla- és liszt kereskedők : 
augusztus 4-én szeszfőzők, szesznagykeres­
kedők és korcsmárosok; augusztus hú 5-én 
korcs marosok ; augusztus 7-én korcsmárosok, 
vendéglők, kávéház, s/.ikvizgyárosok; augusz­
tus 8-án szatócsok ; augusztus 9-én szatócsok, 
dohányárusok ; augusztus 10-én fűszer, ve­
gyeskereskedők, női kalapkereskedők, cuk­
rászok ; augusztus 11 én déligyümölcs-, hal- 
kereskedők, molnárok ; augusztus 12-én bol­
gár kertészek, szállítok, bérkocsisok : augusz­
tus 14-én bérkocsisok, nyelv-, zenetanár, 
fényképészek bábák; augusztus l(l-án bor­
bélyok, fürdöbérlök, cséplőgépek ; augusztus 
17 én vizhordók, sertés , marhakereskedők, 
mészárosok ; augusztus 18 án marha-, ser- 
téskercskedok, tejcsan.ok, kózmüiparosok; 
augusztus 19-én kézműiparosok; augusztus 
21-én kézműiparosok; augusztus hó 22 én 
kézműiparosok; augusztus 23-án nyilvános 
számadásra kötelezett vállalatok és kézmű­
iparosok.

Eljegyzés. Ofner .lolánkát, Ofner 
Ignác földbirtokos leányát Báosföldvárról el­
jegyezte Goldfahn Berci, a Ooldfahn Sándor 
es fia cég tu a,donosa Zomborban.

Nyilvános köriemet. A Katholikus 
Legén vegyesül etnek Zomborban. Az egyesü­
leti székhazuk emeletén szívesek voltak önök 
egy szobát, villanyviiágitás-al együtt, az Er­
zsébet királyné szolt «'bizottság rendelkezésére 
bocsátani, melyet ez a gyűjti «vek kibocsátása­
kor alkalmas irodai helyiségül használt négy 
hónapon át. Hazafias es> Ickedetük habár 
önmagában is dicséretes, nem mulaszthatjuk 
el mégsem az alkalmat arra nézve, hogy ezt 
az előnyt a szoborbizottság nevében és kép­
viseletében a Katholikus Legényegyesületnek 
megköszönjük. Hazafias üdvözlettel Zombor, 
1911. évi július hő 24-én. Vértesi Károly, 
szoborbizottsági elnök. Vujevich Alajos, szo­
borbizottság! pénztáros.

A katonai irodalomért. Hazai 
Samu honvédelmi miniszter nagyfontosságu 
intézkedést telt a magyar katonai irodalom 
megteremtése és fejlesztése érdekében. Egy 
egész sereg pályadijat tűzött ki magyar ka­
tonai tételekre. A kitűzött pályatételek egy 
része nyílt pályázat utján készítendő el, a 
másik részére a pályázók megbízást nyernek.

Pályázat. Zombor szab. kir. város 
tanácsa az adai m. kir. földmives iskolánál 
üresedésbe jött és a város által létesített két 
alapítványi helyre pályázatot hirdet. Felhivat­
nak mindazok, kik ezen helyeket elnyerni 
óhajtják, hogy szabályszerűen felszerelt kér­
vényeiket f. évi augusztus hó 15-óig a városi 
tanácshoz annál is inkább nyújtsák lie, mert 
az elkésetten beadott vagy kellően fel nem 
szerelt kérvények figyelembe vétetni nem 
fognak.

A muszáj sorsjegyek. A magyar 
dohánykisárusok országos egyesülete és a 
magyar dohánynagyárusok országos szövetségé 
együttes sürgős felterjesztésükben keitek a 
lottójövedéki igazgatóságot, Imgy az állam- 
sorsjegyek kötelező megvételére vonatkozó 
intézkedéseit, helyezze hatályon kivid. E fel- 
terjesztés folytán a sorsjegyek kötelező meg­
vételére vonatkozó minden intézkedést vissza­
vonták, hatályon kivid helyezték.

Országos vásár, Újvidéken az 
országos vásárt augusztus hú 5. ti. és 7-én 
tartják meg, mindenféle jószág fölhajtható.

BÁCSKA.

Tejhamisitó virilista. A sza­
badkai rendőrség igen ; ionian büntetett 
meg egy élelmiszerhamisii a. dtetot Halb- 
rolu Adolfnak hívják s ló. iiszörös milliomos. 
A tárgyalás Krizse Józsel dr. rendőrkapitány 
előtt folyt le és az .ránt ig-n nagy érdeklődés 
nyilvánult meg. Halbrohr tárgyaláson azzal 
védekezett, hogy a lefoglalt 1. j. t nem magán- 
fogyasztóknak, hanem eg\ péknek szállította, 
aki tudja, hogy a tej le van fölözve. Az ihelő 
pék beismerte, hogy Halbrohr a tejet neki 
szállította, de kijelentette, hogy Halbruhr nem 
mondta meg, hogy a tej 1 ■ van fölözve és a 
tejtartályokon nem is volt jelezve. A rendőr­
id rúság rendkívül szigorú ítéletet hozott, 
amennyiben a milliomos llalbrohrt busz napi 
fogságra és 900 korona pénzbírságra Ítélte. 
Halbrohr az ítélet ellen fölebbezett.

Orvostragédia. Szabó Sándor 
zentai állatorvos száj- és körömfájós állatokat 
kezelt. A veszedelmes betegség átragadt az 
orvosra, aki most halálos betegen fekszik. A 
szerencsétlenül járt orvos sorsa általános 
részvétet kelt.

Az izraelita imaszék fogla­
lásmentes. A kassai Ítélőtábla egy konkrét 
esetből kifolyólag uj polgár döntvényt hozott, 
amely kimondja, hogy a zsidótemplomokban 
elhelyezett imaszékek a végrehajtási novella 
értelmében a foglalás alól ki vannak véve.

Az idő pénz. Egy londoni kereskedő 
érdekes levelet intézett a Daily Mailhez és a 
levélben arra figyelmeztet, hogy annak a régi 
közmondásnak, hogy az idő pénz, a technika 
óriási fejlődésével egy uj jelentősége is van. 
A kereskedő elmondja, hogy mikor év végén 
mérleget csinált, megdöbbenve vette észre, 
hogy személyi kiadásai 30UÜ koronával nőt­
tek, pedig szokásain alig \áltoztatott. Szor­
galmasan átvizsgálta az apró tételeket és 
megállapította, hogy az 1910. év folyatván 
1400 koronát adott ki autóbuszra. Ez sok 
ugyan, de az autóval a bérkocsi fölött átlag 
minden útnál fiusz pere időnyeresége volt. 
Kiszámította, hogy egy ev alatt igy egy hetet 
és 18 órát takarított meg. Ugyanígy a lóvo­
nattal, a villamossal és egyéb közlekedési 
eszközökkel szemben az autóbusz révén mint­
egy három hetet nyert. Végeredményben két 
hónapot takarított meg. Ugyancsak sok időt 
nyert a telefon, Írógép, távirda és egyéb 
technikai vívmányok segítségével. Hogyan 
1 bet mégis, hogy az időmegtakarítás dacára 
nem gazdabb, hanem szegényebb lett? — 
kérdi önmagától. Ez onnan van — válaszolja 
a saját kérdésére — hogy az idő csak úgy 
pénz, ha felhasználják. O nagyon ürült a 
sok szabad időnek és arra fordította, hogy 
sportoljon, vadásszon és a családját színházba 
vigye. Mindez sok pénzbe kerül és 1910 ben 
két hónappal több szer. pelt a kiadási rova­
tában is, inig ezzel szemben a bevételei 
ugyanakkorák maradtak.

Nyári színészet.
Hétfő: Hajdúk hadnagya, Rajna és Czo- 

bor operetteje mindig nagyon tetszik. Okozza 
ezt a kitűnő előadás, melyben Halmos Gyulát 
illeti meg a babér. Az ő Boronny-ja férfias, 
nemes, igaz magyar hajdú, ki hatalmas hang­
jával, megjelenésével megfog és kit mindvégig 
érdeklődve követünk. Görög Olga (.Indviga), 
Mezei Margit (Barbarina) nagyon jók voltak.

Kedd: A próféta. Lengyel Menyhért 
bukott darabja ilt is végérvényesen megbu­
kott. Ezt a prófétát nem támasztja fel az 
ulolsú ítélet harsonája.

Szerda : A denevér. Erről az előadásról 
irtunk már a télen. Ma uj volt Remete Géza 
Eisenstein és Görög Olga Rosalinda szerepe­
ben. Mindketten tetszettek. Görög Olgának 
énekszámait erősen megtapsolták. A II. fel­
vonásban előadott műdalát meg kellett isme 
telnie.

Xngvon kedves szobalány volt Mezei 
Margit és jó Frank I ihanyi.

Művészei — Irodalom.
A „Vasárnapi Újság“ julius

23-iki száma valóságos illusztrált krónikája 
az elun It hétnek. Kiválóan sikerült fénykép- 
felvetői >k mutatják he a közelmúlt napokban 
fölav; toll hnjmáskéri tüzérségi telepet és a 
felavató ünnepet, több képet közöl a minisz­
terelnök látogatásáról, melyet a földrengés 
áltál sújtott Kecskemét városában tett, egy 
szép képsorozatot a múlt vasárnapon tartott 
régi lii mi gajnai leány vásárról stb. Az ol­
vasnivalók közt találjuk Szabó Endre költe­
ményét, Ka Ilka Margit uj regényének folyta­
tását, Garvay Andor novelláját, Bársony István 
cikkét, Takáts Sándor, a kiváló historikus cikkét 
a nagy Szolimán sírjáról, stb. Tárcacikk a 
hétről s a rendes heti rovatok: Irodalom 
és művészet, sakkjáték stb. A „Vasárnapi 
Újság“ előfizetési ára negyedévre négy korona, 
a „Világ-krúniká“-val együtt négy korona 80 
fillér. Megrendelhető a „Vasárnapi Újság“ 
kiadóhivatalában (Budapest, IV. kér. Egyetem­
utca 4. szám.) Ugyanitt megrendelhető a 
„ Képes Néplap“ a legolcsóbb újság a ma­
gyar nép számára, félévre kél kor. 40 tiller.

Nyáron, amikor a nap erősen tüzel, 
minden ember pihenést, üdülést keres, ami 
természetes is. Mert aki egész éven át mun­
kával tölti idejét, joggal tarthat Igényt egy 
kis pihenésre. Es erre legalkalmasabb a cso­
dás szép nyár. Az iskolásgyermekek vakációja 
is az év eme legszebb szakába esik s igy 
minél több időt kinn tölthetnek a szabadban. 
E mellett azonban nem árt egy kis szellemi 
felfrissítő sem, mihez bőséges anyagot nyújt 
Sebők Zsigmond és Benedek Elek képes 
gyermeklapja, a Jó Pajtás. Legújabb julius 
23 ik.i számában szintén akadnak szebbnél 
szebb olvasmányok, úgymint Ábrányi Emil 
verse, Szabóné-Nogáll Janka és Jeszenszkyné 
T. Irén elbeszélése, Sebők Zsigmondiéi Dör- 
mögő Dömötör a Tátrában, Elek nagyapó 
meséje, cikk a kecskeméti földrengésről, Ga­
ray Ákos szép rajza Benedek bácsi versével, 
Zsiga bácsi tréfás története. Zsoldos László 
regénye, mig e szám gazdag tartalmát apró 
tréfák, a kis krónika, rejtvények és szer­
kesztői üzenetek egészítik ki. A „Jó Pajtás“ 
előfizetési ára negyedévre 2 korona 50 
fillér, félévre 5 korona, egész évre 10 ko­
rona. Egyes szám ára 20 fill. Előfizetéseket 
elfogad s kívánatra mutatványszámokat küld 
a „Jó Pajtás“ kiadóhivatala (Budapest, IV., 
Egyetem-u. 4.).

SPORT.
Rovatvezető: Schmidt L. József.

A Zom bori Sport Egylet és a Műegye­
temi Athletikai és Football Club 1911. évi 
augusztus hó 13-án (vasárnap) délelőtt 11 és 
délután 4 órakor, a Ferenc-csatornában ren­
dezi a Zom bori Sport Egylet 25 éves fenállása 
alkalmával nemzetközi jubiláns bajnoki úszó- 
versenyét a következő feltételek szerint:
VJl 1. augusztus 13-án (vasárnap) dilelőtt 11 

órakor :
1. Zombor szab. kir. város bajnoksága 

1000 m. Győztesnek a „Zombor szabad ki­
rályi város 1911. évi aszóbajnoka 1000 mé­
terre“ cim, aranyplakett és lisztclctdij, II. 
ezüst, III. bronzplakett. Tét 10 K.
1911. augusztus 13-án (vasárnap) délután 4 

órakor:
2. Kezdők versenye 50 in. Olyanok 

részére, akik uszóversenyen még dijat nem 
nyertek. Győztesnek ezüst, II—III. bronz­
plakett. Tét 2 K.

3. Zombor szab. kir. város bajnoksága 
100 m. Győztesnek a „Zombor szabad királyi 
város 1911. évi uszóbajnoka 100 méterre“ 
eim. arany plakett és lisztclctdij, II. ezüst, 
111. bronz plakett. Tét 10 K.

4. Juniorverseny 100 m. Olyanok ré­
szere, akik uszóversenyen még 1. dijat, kezdő- 
versenvl nem számítva, nem nyertek. Győz­
tesnek ezüst, It III. bronzplakett. Tét 2 K.

5 Mellúszás lóverseny 100 m. Győztes­
nek ezüslplukell es lisztclctdij, II. ezüst, III. 
bronzplakett, lét 5 K.



4 BÁCSKA. Zombor, 1911. Julius 28.
fi. Délmagyarország bajnoksága 1 (X) m. j 

A dél magyarországi kerületben székelő egy­
letek tagjai részére. Győztesnek a „Délma- j 
gyarország 1911. évi uszóbajnoka 100 iné- | 
térré“ eim, diszitett ezüstplakett és tisztelet- 
dij, II. ezüst, III. bronzérem. Tét fi K.

7. Jubileumi főverseny 50 m. A Zom- 
bori Sport Egylet 25 éves fenállásának em­
lékere. Győztesnek aranyplakett és tiszteletdij,
11. ezüst, 111. bronzplakett. Tét 10 K.

8. Előnyverseny 200 méter. Győztesnek 
és II. ezüst, 111—IV. bronzplakett. Tét 3 K.

9. Műugrás. 5 szabadon választott gya­
korlat. Győztesnek ezüstplakett és tiszteletdij,
II. ezüst, III. bronzplakett. Tét 5 K.

10. Hátuszás főverseny 100 m. Győz­
tesnek ezüstplakett és tiszteletdij, II. ezüst,
III. bronzplakett. Tét 5 K.

11. Zomboriak versenye 50 m. Győz­
tesnek ezüst, 11 111. bronzplakett. Tét 2 K.

12. Vidéki egyletek slal'étavorsenye 
4X50 m. (Fővárosi egyletek kizárásával, tet­
szés szerinti úszással.) Győztes csapat tagjai­
nak ezüst, 11—111. bronzplakettek. Tét 10 K.

13. Előny verseny 50 m. Győztesnek 
ezüstplakett és tiszteletdij, 11. ezüst, III. bronz­
plakett. Tét 4 K.

14. Oldaluszás főverseny 100 m. Győz­
tesnek ezüstplukett és tiszteletdij, II. ezüst,
111. bronzplakett. Tét 5 K.

15. Stafétaverseny 3X50 m. (Tetszés 
szerinti úszással.) A győztes csapat tagjainak 
ezüst, II— Ill-nak bronzplakettek. Tét 8 K.

Ifi. Mellúszás előnyverseny 100 in. Győz­
tesnek ezüst, II—III. bronzplakett. Tét 8 K.

17. Stafétaverseny 4X50 m. (Mell-, hát-, 
oldal- és magyaruszással.) Győztes csapat 
tagjainak ezüst, II III nak bronzplakettek.
Tét 10 K.

18. Vizipóló hetes csapatoknak. Győztes 
csapatnak 7 ezüst, II. csapatnak 7 bronz- 
plakett. Tét 15 K.

Egyesiiletközi pontverseny tartutik jelen 
verseny keretében az 1., 3., 5. és 10. számok 
bevonásával. Azon egyesület, mely e négy 
számban együttvéve több első, ezek egyenlő­
sége esetén több második, illetve harmadik 
dijat nyer, tiszteletdijat kap. A pontversenyre 
nevező egyletek versenyszámonként és ver­
senyzőnként 2 koronával magasabb tétet 
fizetnek.

Általános tudnivalók: 1. A versenyen, 
melyen a Magyar Úszó 8zövetség verseny- 
szabályai mérvadók, indulhat a ti., 11. és 
12. számok kivételével minden bel- és kül­
földi gentleman amateur úszó; előbbi csak 
akkor, ha a MUSz igazolta.

2. Pálya hossza 100 m. csaknem áram­
mentes viz.

Indítás fejesugrással történik.
3. A versenyszámok sorrendje a neve­

zési zárlat után az összes érdekek figye­
lembevételével fog megállapittatni. A kiirt 
nagyértékű dijak mind egyszeri győzelem 
után mennek at a győztes végleges tulajdo­
nába. Kilátásban áll további dijak kitűzése.

4. A vidéki nevezések 1911 augusztus 
5-én (szombaton) este 8 óráig küldendők a 
Zombori Sport Egylet (Jónás István Zombor, 
Pénzügyigazgatóság), a fővárosi nevezések 
pedig a MÁIG. úszószakosztályának címére 
(Budapest, I., Központi Műegyetem). Elkésett 
vagy tétnélküli nevezések érvénytelenek.

5. A nevezésnek, mely a rendező egy­
letek választmánya által indokolás nélkül 
visszautasítható, tartalmaznia kell a versenyző 
teljes nevét (esetleges álnevét) pontos lak­
címét, egylete igazolását, a verseny számot, 
melyre nevez és a tétet.

fi. A versenyzőknek és egyletenként egy 
kísérőnek előzetes bejelentés mellett szabad 
szállást biztosítunk. Féláru menetjegy ára 
Zombor Budapest között és vissza gyors­
vonat II. osztályon Ifi kor., személyvonat II. 
osztályon 12 kor., 111. osztályon 8 korona.

Verseny után este a Vadászkürt szálló 
kerlhelyiségében — éremkiosztással egybe- 
kolvo táncmulatság lesz, melyen a talpalá- 
valót Sipos zenekara adja.

Belépődíj az uszóversenyre: szeméiy- 
jeg> 1 kor., diákjegy 40 fillér; a táncmulat- 
^gra személyjegy 2 kor., családjegy 5 kor. 
Külön meghívót nem bocsájtanak ki.

Jegyek előre válthatók Schön A. könyv- 
kereskedésében.

Hírek. A pesti Sport Hírlap ban olvas­
sak. hogy Las Torres Béla többszörös világ­
bajnok valószínűleg a zombori versenyen fog 
indulni.

A MAFC. jelzése szerint a zombori 
uszóversenyen körülbelül 30 fővárosi első­
rangú úszó vesz részt.

A bajai Sport Egylet athletikai és uszó- 
versenyét augusztus fi-ra halasztották, julius 
30-án csupán a Pandúr-sziget körüluszása 
lesz megtartva. E napon lesz még vivó-aka- 
déinia, tennis- és céllövő-verseny.

Tiszteletdijakat es a versenyköltségeihez 
való hozzájárulást köszönettel fogad az egylet 
vezetősége és hírlapikig nyugtáz.

Mindennemű megkeresés Schmidt L. 
József ZSE. titkár h. címére küldendők.

_________ -Íj
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Novellák.
Irta: Korda Sándor.

I.
Chopin: Gyászinduló.

Flórcncben jártam.
Virágos álmok szárnyán röpültem oda 

a hallgató, homályos városba és láttam fehér 
barétos papos urakat, amint rideg-komolyán 
surranlak az utcán.

Vártam: világoskék lesz majd az ég, 
de átkos ólomszürke maradt; vártam : jönnek 
majd elő bájos flórenci lánykák, minőket 
selymes gobléneken láttam, de bent maradtak 
a zsalus ablakok mögött. Félve vártam, hogy 
aszfaltos lesz az utca, de ódonkongásu volt 
a kövezet és emeletes nagy házak, sürgő-forgó 
utcák helyeit csendes, bus városban találtam 
magam. S oly jó lett volna, ha mostan kék 
az ég s örültem volna, ha látok finom, törékeny 
flórenci lánykát, de nem láttam, mert esett 
az eső, szürke volt az ég s csak fehérbarétos 
papos idegen urak járkáltak az utcán s fasarku 
cipők kopogtuk a kövön.

Es kérdeztem magamtól:
— lm itten van hát Flórenc . . .
És feleltem :
- Flórenc V Ilyent nem láttam soha, 

ily szürke eget, hallgató várost és komoly 
nézésű sok idegen urat, ilyet nem láttam 
sehol... vagy talán ... talán barna ó-hollandus 
képeken, mik zavaros muzeum tapétás falán 
lehettek

Megszólítani nem merem őket, a fehér 
barétos papos urakat, olyan halottan, hallga­
tagon járnak az üres, csendes és szürke 
utcákon. En riadtan állok egy utca sarkán 
(zsalus ablakok fátyla mögül tán szőke leány­
fejek kandikálnak felém) s mig nézem a 
várost, amit nem vártam s amit itt találtam, 
messzi-messziről, mintha bus halotti ének 
szállana felém.

Most zeng . . . most zug . . . most újra 
riad . . . mintha siratna sok ki nem mondott 
álmot, meghalt szép embert, elveszett erőt, 
mintha siratná azt a csúf, szennyes időt s a 
llórcnci lányokat, kik nem jöttek el. Mintha 
siratna egy bus, nagyon bus jövőt, amelyben 
nem lesz majd kopogó kövezet, bus és csendes 
város.

A nóta szól s az utcasarkon befordulva 
jönnek : négy fekeleruhás, szomorú barát és 
egy koporsó, amit hoz hat másik.

Most már erősen, riadva s fájón szól a 
nóta: a szivünkbe és az agyunkba szól: tiz 
fekete barát énekli gyászosan és sir a város 
es bus, magukkinzó halotti tort ülnek az 
utcák, mikor visszabugják a halotti dalt.

Odalépek az első baráthoz:
I estvér, kit visztek itten ?

Az énekli tovább a halotti nótát és nem 
felel, csak néz rám szemrehányóan.

A másikat kérdem :

— Barátom, mondd csak: ki ez a 
halott ?

Újra csak az ének s szörnyűn fenséges 
a válasz.

A harmadik vállára teszem most a 
kezem s könyörögve kérem :

— Én uram, mondd, kit temettek ? 
Mondd, kicsodát V

De hallgat a város és hallgat a tiz pap.
Most odalépek (torkomba szorul a 

lelkem) s ordítva, rianva, harsogva kérdem :
— Hej, tiz papok és szomorú város, 

mondjátok nekem, ki ez, akit most temettek ?
A válasz : halálos, fojtó, gyilkos csend. 

De csak egy pillanatra. Vad orkánként zúdul 
(el újra az ének és gyászol és sir újra a 
város, de hallgat és jaj én nein tudom, ki 
az ott: a fekete, gyászos halottas koporsó, 
akit visznek a vállukon hat barátok s amelyik 
előtt négy pap énekel.

Tiz átkos hallgató halott pap énekel 
riadva hangosan halotti nótát.

Most felnyitom lecsukódott szemem : 
még zug, még szól a chopini gyászdal, ami 
nyitány volt egy kifestett lány ugráló táncához 
s míg sóhajtva elhalnak a messzi akkordok 
s a karmester másra lapozza a kottát: ligeti 
nótát fütyülve eléje ugrik a táncos.

II.
Leányokról álmodok.

Most mindig lányokról álmodok.
Otthon, vagy az utcán, vagy tükrös 

kávéház márvány asztalánál: most mindig 
lányokról álmodok, mintha tizenhat éves 
volnék.

Mintha nem láttam s nem éltem volna 
semmit, én a zaklatott, utolsó ember, most 
mindég lányokról álmodok. Már tulnan vagyok, 
előttem csúfos és örök homály s mikor igy 
álmodok (bolond egy dolog), úgy látom ; 
előttem még az élet. Mint sóhajtva elhaló, 
távoli hang egy most elhagyott ócska zongo­
rán, idegen hegyekről, messzi messzeségből 
bus, öreg emberek szava száll felém. Valami 
intés, valami tanítás. De ez mögöttem van s 
én magambiztában, büszkén úgy érzem : 
előttem az élet. Hogy előttem még minden, 
hogy előttem egy homályos, hosszú ut: örömök, 
lányok s szomorúság útja.

És mindig lányokról álmodok.
Nézd : ez a barna ... Milyen a szeme, 

az a két drága, busán ragyogó . . . Milyen 
az arca s milyen a haja . . .

Hogy tudna sírni ez a lány, vívódó, 
násztlátott terhes éjszakán, hogy tudna sírni, 
a fekete, a csöndes, a halott sötétbe. Hogy 
tudna sírni, ahogy kérdené felriva, karomba 
fogózva s felülve az ágyban :

— Itt vagy ? Jaj én félek . . .
Én istenem, hogy mondanám, milyen 

melegen és boldogan én, mig átkarolnám a 
bársonyos, édes, drága nyakát, hogy monda­
nám én:

— Igen, itt vagyok . . .
8 mikor hozzám simulna boldog meg 

nyugodtan, mikor váltamra tenné a fejét s 
csókot nem látott arcom megcsókolná . . . 
Talán meghalnék . . .

És mostan ott iil tiz lépésre tőlem.
I alán megérzi, talán tudja is, hogy mellette 
zakatol egy bus és könyteli szív. Talán meg­
érzi és talán tudja is.

Ha odamennék hozzá és megállnák 
szép könyörgőn, alázatos szerényen és mégis 
parancsolva előtte és szólnék:

— Most eljössz velem . . .
I alán riadtan nézne halovány, sápadt, 

szomorú arcomba, de tudom, ha a szemem 
is meglátná (olyan szemek, mint az övéi), 
tudom, akkor fölkelne szépen és odaadná 
kezét a kezembe és jönne, ahová vezetem. 
Valami idegen, boldog, zokogó muzsika ülné 
meg a lelkét s félszoinmel tán még vissza­
nézve látná, hogy repül valami ködös bizony­
talanság felé, el előle minden, ami volt: 
gyerekjáték, anya, testvér és a fehér kékágyas 
szoba s talán még sima félig visszavágyón, 
de jönne velem.
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Arlejtési hirdetmény.
Bácsujfalu községben újonnan rendsze­

resített községi orvosi állásra pályázatot 
hirdetek.

Az állás javadalmazása havi elöleges 
részletekben fizetendő évi 1 (>()() kor. készpénz 
íizetés, 5 évenkint 200 kor. korpollék, mely 
800 koronáig emelkedhet. Lakbér fejében, 
inig a község természetbeni lakást nem ad, 
évi 000 korona.

Végül az 1908. évi XXXVIII. t. c. alap­
ján a vármegyei törvényhatósági bizottság 
által jogerősen megállapítandó látogatási dijak 
és fuvarátalány. Kézi gyógyszertár tart halasa 
végett tartozik a megválasztott folyamodni és 
azt működése tartamára fentartani.

A község szláv ajkú 3090 lelket szám­
lál, miért is-*-szláv nyelv ismerete megkíván 
tátik, mely körülmény igazolandó.

Felhívom pályázni óhajtókat, hogy sza­
bályszerűen születési anyakönyvi kivo­
nattal és az eddigi működ.vt igazoló hatósági 
bizonyítványokkal is felszerelt kérvényükét 
hozzám f. évi augusztus hé 3i-ig 
nyújtsák he, mert a később érkezőket figye­
lembe nem veszem.

Hódság, 1911. évi július 18.
Szemző Károly,

3—3 főszolgabíró.

Zornbor, 1911. Julius 28.

— Lapunk — 
kiadóhivatalában egy

TANULÓLEÁNY
fizetéssel felvétetik. $

Magyar királyi államvasutak.

Árverési hirdetmény.
A kézbesilhellen küldemények a vasúti 

üzletszabályzat 81. § a értelmében az alább 
felsorolt állomások teheráruraktáraiban dél­
előtt 9 órakor, a következő napokon fognak 
azonnali készpénzfizetés mellett, nyilvánosan 
eladatni:

Budapest nyugati pályaudvar állomáson 
1911 évi augusztus hó 11-én, Pozsonyban 
augusztus 18-án, Budapest dunaparti teher­
pályaudvar állomáson augusztus 22-én, Győ­
rött augusztus 21-én, Szabadkán augusztus 
23-án, Újvidéken augusztus 24 én. Pápán 
augusztus 22-én, Kassán augusztus 24-én, 
Losoncon augusztus 22-én, Miskolcon augusz­
tus 23 án, Eszéken augusztus 17-én, Szege­
den augusztus 21 én, Temesvár-József varos 
állomáson augusztus 22-én, Debrecenben 
augusztus 22-én, Szatmár-Németin augusztus 
23-án, Kolozsvárott augusztus 22-én, Nagy­
váradon augusztus 23 án. Aradon augusztus 
24 én, Békéscsabán augusztus 23-án, Pécsett 
augusztus 22-én, Zágrábban augusztus 28-án, 
Fiúméban augusztus 21 én, Szolnokon augusz­
tus 28-án, Nagyszebenben augusztus 29-én, 
Sátoraljaújhelyen augusztus 28-án, Brassóban 
augusztus 29-én.

Budapest, 1911 évi július hóban.
Az igazgatóság.

(Utánnyomás nem dijuztatik.)

HIRDETÉSEK
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Filiehiásí bielimy.
Harkány (fürdőhely) báránya­

in egy ei község határában IOO hold
prima minőségű szántóföld 
eladó. Bővebb felvilágosítás a tulaj­
donosnál Weisz Samu Harkány
(Baranya m.) szerezhető. a_i

ÜMOTÖHVCVOK 101!!
Mielőtt gazdasági motort 

cséplők, szecska vágók, mor­
zsolok, darálók és kisipari 
gépek hajtására venne, ok-

■>0—21vétlen kérjen ajánlatot

VARGA N*
gépműhelye

ZOMBOR, Militicsx-utca II.

saját rendszerű és saját készitmenyü

!! nyersolaj motorról!!
Legolcsóbb tizem és a legol­

csóbb motor a világon!
Üzemköltség lóerőóránként 1 fillér!!
O ^

a .S ^
s ■§> JS

S a B ^
:0 «—" Jx3
^ a 2

o

y ' ,.-OLLA‘
r GD3I3II külÖDle- 
f V gcsség.

A tudom íny mai 
OJ á'lósii szerint 

1 • V' bebizonyított
I l.'gjol,i> létező , 

j , J Gummi óv
i n szer
p. ■1 -. t  , r

Az OLLA 
szakorvosok 

által megvizs­
gálva és leg­
jobbnak mi­

nősítve van. 
Kel évi jót 
állás Ára tu­
catonként 1, 
6, 8 és 10 

korona.

Az „OLLA“-gmnmÍ kapható az ország minden gyógy - 
szertárában és jobb drogériákban. Követelje azonban, 
hogy a szállítója önnek csakis OLLA-t adjon és ne en­
gedjen magának csekélyebb értékű silány utánzatot mint 
„ép oly jót“ feldicsérni. — Az elárusító helyek kimu­
tatását, árjegyzékét e - eredeti propaganda reklámot in­
gyen küld az OLLA gumin gyár Wien II 231., Práter- 

strasse No. 57.
hektár Zomborban : Tárczay István gyógyszertárában 

es EngUSZ József keieskedésében. 1UU—10U

2139/1911. szám.

pályázati hirdetmény.
Felsőszentiván községben üresedés­

ben levő községi segédjegyzői állásra, 
mely állás javadalmazása a községi 
pénztárból 800 korona, fizetés kiegé­
szítés címén az állampénztárból 200 
korona, összesen 1000 korona, — 
ezennel pályázatot hirdetek. Felhívom 

: ennélfogva pályázni óhajtókat, hogy 
1 szabályszerűen felszerelt kérvényeiket 
I hozzám folyó évi augusztus hó 

15-ig adják be.
Baján, 1911. Julius hó 13-án.

Vojnich Máié,
főszolgabíró.

Gombosi Duna-fürdő.
Van szerencsém a n. 
é. közönség becses 
tudomására adni, 
hogy a kolera miatt 
: : beszüntetett : :

gombosi Duna-fürdő
: ismét megnyílt. :

ÁDÁM JAKAB,
3—3 fürdötulajdonos.

Értesítés.
Van szerencsém a t. vadász uraknak 
szives tudomására hozni, hogy m. kir. 
lőporárudámba n saját kezűleg töltött 
kész és üres valódi angol J-Jíey és 
Hirtenbergi töltények mindenkor 

kaphatók.
Magamat a t. vadász urak szives figyel- 

mébe ajánlva, vagyok 
20—9 kiváló tisztelettel

Lngumerszky P. Szvetozár
Zombar, Kossuth L -utca, a nagy tőzsde melleit.

Földbirtok dalasi hirdetmény.
Holdankénfi, .nyilvános árverésen leendő 

eladásra, e hó 30-ik napjára, meg- 
hirdettük a bezdáni Nagyszigetbcn, a gőz­
hajóállomás közvetlen szomszédságában fekvő, 
hatszáz méter hosszú, nyílt dunapartu, 230 
katasztrális hold területű bir­
tokunkat. Azonban ezen birtokot egy
darabban is eladjuk az árverés megkezdése 
elölt. A birtok eladási ára katasztr. holdanként
1200 korona, vagyis u'sszesen 276,000 
korona. Ezen árból mit sem engedünk : 
nem alkuszunk. Közbenjárók és alkuszok 
kizárvák.

A teljesen jó karban levő, újabb építési 
modorú gazdasági épületek — két darab, 
együttesen 70 méter hosszú góró, egy 40 
méter hosszú, 11 méter belső szélességű és 
4.3 méter belső magasságú, két végén la­
kással ellátott istálló stb. — és 350 hektoliter 
hordók és kadak 30,000 korona értéket kép­
viselnek. A birtokon van hét (7) katasztrális 
hold jókarban levő homoki szőlő és két hold 
területű gyümölcsös kert.

A 230 holdon lul van 20 hold dunai 
növedék (alluvio). Ez megy ár nélkül a többi­
vel. A duna part ki van alakulva s kővel sze­
gélyezve. l’arts/.aggatás kizárva. 80 bőid 
kitűnő minőségű dunai szemcsés homok, 
szőlőnek vagy esetleg homok vegyülékü gyári 
tárgyaknak szerfölött alkalmas. A talaj minő­
segénél fogva versenyistálló helyül 8 alkalmas.

Kétszáz katasztrális hold ármentesitett 
és lecsapolt. A többi 30 hold szabad ártér, 
de oly magas, hogy az idei nagy viz nem 
borította el. Mivelési ága : kitűnő kaszáló.

Bezdánban, 1911. évi julius bú 24-én.
Bosnyák János

2—2 ée neje

Csihás Mária.
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Gazdasági Takarékpénztár Rt. Zomborban. ^lszt®lettf1 van szerencsénk a nagyérdemű közön- 
... ^rnek szives tudomására hozni, hogy mától kezdve

it r a nagy hírnevű =—=

iirtesiies. Müncheni Paulaner serfőzde Salvátor sörgyár
Maii MattptearRí.-«« flV" €*QUlcitlQV SÖVQ ""Mc

Zomborban
heti I korona befizetés s csekély pótdíj ellenében
1000, azaz Egyezer koronát
biztosíthat magának minden 20 és 00 év 
közötti egyén, aki az intézetnek újonnan
szervezett takarékbiztositásí osztályába elő­
zetes orvosi vizsgálat alapján tagul belép. —
A befizetések segélyegyleti mintára hetenként 
teljesitendok, az intézet állal takarékbetétként 
kezeltetnek és kamatoztatnak. E befizetések 
barmikor felmondhatok, amely esetben az 
erre vonatkozó szabályzatok értelmében a 
teljesített befizetések visszafizet- 
tetnek. Amennyiben a befizető heti 
befizetéseit lő éven át pontosan teljesiti, 

!!! a 15-ik év végén !!!

1 korona heti betét után =====
1000, azaz Egyezer koronát
5*- -inden további 1 korona után, további 
lüüü koronát a Gazdasági Takarékpénztár 
l.t.-tol Zomborban. Ha pedig a befizető lő 
even belül bármikor elhal, az esetben tör­
vényes örökösei, vagy az általa előre kijelölt 

!!! kedvezményezett kap ü!

1 korona heti betét után -
1000, azaz Egyezer koronát
mnÄ"Lden Í?Vl^bbi 1 korona után további 
1UUU koronát a haláleset igazolása után 30 
nap alatt. Ezen, a haláleset alkalmával 
esedekes összegnek, a vonatkozó szabályok 

. k'fivetését a hollandi 
„DORDRECHT“ életbiztosító társaság 
(magyarországi igazgatósága Budapesten V 
Marokkoi-utca 2., saját palotájában) biztosítja 

ü! !!! és a m m

Gazdasági Takarékpénztár Bt.
ZOMBORBAN közvetíti.
A jen-ozheto ^‘sekélyebb befizetés heten- 
Ken 1 korona, aminek ellenében 1000 korona 
S a legnagyobb befizetés hetenként 50 korona amelynek elleneben 50,000 korona bJosit-
taók i., év! ,do elérésére, vagy időelőtti 
elhalálozás esetére. Csekély heti befizetés 
elleneben tehat bárkinek alkalma nyílik egy­
részt arra, hogy számottevő összegei meg­
akadhasson s ezzel esetleg jövendőbeli jólé- 
enek alapját megvesse, másrészt pedig arra 

is, hogy elhalálozás esetére hozzátartozói­
nak megélhetését biztosítsa.

E befizetések alapján a takarék- 
pénztár kölcsönöket is folyósít.
Ingni bárki és bármikor beléphet, anélkül 
,ogy az.„év folyamán már lejárt beteket 

utánfizetnie kellene, ü!
Nöh és férfiak egyforma pófdijaf fizetnek!
Vidékiek befizetése postatakarékpénztári csekk 
utján, költség nélkül teljesíthető. Részletes fel­
világosítások az intézet helyiségében a hivatalos 
"l,lk il att mindenkinek készséggel adatnak.

Gazdasági Tahsréhpénzfór fivt.
ZOMBORBAN.

kizárólag nálunk kapható. 10-1 —

RACZITS és CZVRKUSITS
fűszer es csemege nagykereskedők Zombor.

^i-ánsagra hájhoz szállitj-cLk.

1Házeladás
Bercsénji-tií 3. sz. 5—6 

szoba és meJlélvhelyiségek­
ből álló ház eladó. Bővebb 
értesítés ugyanott.

prmr
hulladék

Tűzifa árak:
I. 0. gyertyán hasáb 150 K
I. 0. gyertyándorong 125 „
I. 0. eserhasáh 145 „
I, 0. tölgy hasal» 135 „
1. o. bükk hasáb 128 „
II . o. blikk hasáb 110 „
I. 0. hükkdoroug 110 ,
I. 0- vegyes hasáb 120 „
I. o. tölgy hallás dorong 95 „
10,000kilograinként készpénz-

fizetés ellenében. =
Fuvar Zombor állomásig 50.30.
Haja M 30, Hódság 50 30, Ke-
rény 0130. Kula 70 30 K. —

igen jutányos ár mel­
lett kapható Povischil 
József fűrészeiében
Eszék. 0—1

A fuvardíjra nézve egyéb ál­
lomásokra alulírott szívesen 
= felvilágosítást nyújt. = 
Ugyanitt l-sö Budapesti légszeszgyári

jutányos áron megrendelhető.

LÖBL L.IPÓT
3-2 fa- és szénügynök

Zombor, Béla-utca 3. szám.

ristaiy
FORRÁSÁSVÁNYVIZ

Étvágyat javít. Gyomorrontást meg­
akadályoz. Több mint ezer orvos ajánlja. 
Kapható minden fűszer és csemege üz.let- 
ben, jobb vendéglőben és kávéházban.
■ Főraktár i — ■

Ráczits és Czvrknsits uraknál,
= 8-5 ZOMBOR. =
SZT. LUKÁCSFÜRDÖ KUTVÁLLALAT RÉSZV. TÁRS.
— BUDAPEST (BUDA). —

„UNIÓ“ JÉGGYÁR
ZOMBOR, Zöldkert-ntca.

Értesítés!

_ Zomborvidéki lecsapoló társulattól. 
42. társ. 1911. szám.

Hirdetmény.
Zomborvidéki lecsapoló társulat 

áltál 29. szám alatt szükséges föld- 
mozgósítási munkálatokra augusztus 
harmadikéra kitűzött árlejtés közbejött 
akadályok miatt bizonytalan időre föl­
függesztetik.

Zombor, 1911. évi Julius hó 24-én.

Hauke Imre,
_____ társulati elnök.

rtittermann Nándor és t ia könyv- és könyormlájáhól Zomborban.

tisztelettel értesítjük a nagyérdemű 
j közönséget, hogy Délmagyarországban 
! a legnagyobb szabású, modern

jéggyárunkat
a mai napon üzembe helyeztük
és a nagyérdemű közönség rendelke­
zésére áll.

Jégmegrendeléseket — levelező­
lapon is — elfogadunk és a legkisebb 
mennyiséget is házhoz szállítjuk.

Zombor, 1911. évi Julius hó 16-án.
Tisztelettel

„UNIÓ" JÉGGYÁR.*—2


